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СПРАВКА
МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия 
им. Б.Б. Городовикова»
о  проведённой акции, посвящённой Дню памяти жертв ДТП
«Движение с уважением»
17 ноября 2024 года 
   
      С целью привлечения внимания к возросшим масштабам смертности на дорогах  членами ученической организации «Шин дольган» и  отрядом ЮИД МКОУ «Городовиковская средняя общеобразовательная гимназия  им. Б.Б. Городовикова»,  под руководством Ногиной О.Н., и Михайлусь О.Н. 17 ноября 2024 года была организована и проведена акция «Движение с уважением», посвящённая Дню памяти жертв ДТП.  Данная акция  проводилась среди  всех участников дорожного движения: водителей, пешеходов, пассажиров. В этот день ребята   совместно с сотрудниками отдела ГИБДД МО МВД России «Городовиковский» Манждикорнеевым А.А. и Зеренц А.Н.  вручали водителям и пешеходам листовки с призывом уважать право других участников дорожного движения на безопасную жизнь.   Учащиеся подготовили транспаранты  с призывами «Водитель! Сохрани мою жизнь!», «Пешеход! Будь бдителен!», с которыми вышли на дорогу.  «Безопасных дорог», - желали каждому юные помощники ГИБДД  и  слышали в ответ слова благодарности, ведь дело, которое они делали, действительно важное.      
     Водители и пешеходы останавливались, внимательно слушали юных инспекторов движения и обещали взаимно уважать друг друга на дороге.
     Подобная  акция  в нашем городе проводится ежегодно.  Инициаторами  акции  явились учащиеся и педагоги МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им.Б.Б. Городовикова». Эффект профилактики ДТП возрастает в несколько раз потому, что с участниками дорожного движения разговаривают дети. 
     В целях формирования у обучающихся ценности жизни и ответственности за свою жизнь и здоровье, усиление дисциплины на дороге, развитие внимательности и способности предугадывать развитие событий на дроге 16 ноября 2024 года в 1-11 классах прошел Единый классный час: «Во имя жизни и безопасности». 
    Все мероприятия  прошли на хорошем организационном уровне.

  Рекомендации:
    Классным руководителям 1-11 классов, руководителю отряда «ЮИД» Михайлусь О.Н. продолжить  работу по формированию у обучающихся сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности и  безопасности окружающих, воспитанию законопослушных участников дорожного движения, согласно плана воспитательной работы.



Зам. директора по ВР:                    Ногина О.Н.
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