СПРАВКА
Об итогах проверки организации работы по профилактике преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних


Цель проверки: Оценить эффективность проводимых мероприятий, направленных на профилактику преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы

Объекты контроля: классные руководители 1-11 классов, социальный педагог, педагог-психолог

Вид контроля: тематический

Методы контроля: проверка документации, беседы с детьми наблюдение.
      
        Профилактическая работа с обучающимися – процесс сложный, многоаспектный, продолжительный по времени. Задача образовательного учреждения в сфере предупреждения правонарушений заключается в проведении ранней профилактики, т.к. ни одна другая социальная структура не в состоянии решить данную задачу. Исключение составляет семья, однако и она сама нередко выступает в качестве объекта профилактической деятельности. Основой ранней профилактики является создание условий, обеспечивающих возможность нормального развития детей, своевременное выявление типичных кризисных ситуаций, возникающих у обучающихся определенного возраста.
    В соответствии с планом внутришкольного контроля по воспитательной работе МКОУ «ГМГ им. Б.Б. Городовикова» заместителем директора по воспитательной работе Ногиной О.Н.  в период 10 по 15 апреля  2023  года была  проведена проверка работы классных руководителей 1-11 классов, социального педагога, педагога-психолога  по профилактике преступлений против полой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних.  
   Преступления сексуального характера, посягающие на половую неприкосновенность и половую свободу несовершеннолетних, представляют собой один из наиболее опасных видов преступных посягательств против личности. Устранить проблему насилия над несовершеннолетними можно только при совместной работе педагогов, родителей и всех взрослых, которые, так или иначе, причастны к детям. 
    Согласно плану воспитательной работы в МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им. Б.Б. Городовикова» с сентября 2022 года по апрель 2023 года были проведены следующие  мероприятия по профилактике половой неприкосновенности несовершеннолетних:
 С обучающимися 1-11 классов:
· Классные часы и тематические беседы  по безопасному поведению, в том числе и в сети Интернет: «Правила поведения с незнакомыми людьми», «Граница моего тела», «Насилие и Закон», «Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности», «Правила поведения и общения в сети Интернет», «Опасные сайты» и др. (1 раз в месяц)
· Классные часы и внеклассные мероприятия, направленные на половое воспитание подростков: «Мы и наше будущее», «Взрослеем правильно», «Предназначение мужчины и женщины», «Первая любовь», «О взаимоотношениях между юношами и девушками», и др. (1 раз в четверть)
· Индивидуальные беседы с психологом и социальным педагогом на темы: «Ненужные разговоры с посторонними», «Откровенный разговор о нравственности», «Дружба между девочками и мальчиками» и др.
· Лекции  с участием  врачей ЦРБ, медсестрой гимназии (октябрь 2022 года, апрель, май 2023 года)
· Диагностическая работа педагогом - психологом: «Изучение семейных отношений» (декабрь, 2022  года), изучение личностных особенностей обучающихся (в течение учебного года), тренинг «Мальчики и девочки: такие разные» (ноябрь,2022 года)
· Регулярно классными руководителями проводились беседы с детьми о правилах поведения на темы: «Контакты с незнакомыми людьми на улице», «Если ты потерялся», «Чтобы не случилось беды» и др.
· Регулярно классными руководителями проводились беседы с детьми о правилах поведения на темы: «Контакты с незнакомыми людьми на улице», «Если ты потерялся», «Чтобы не случилось беды», «Понятие о половой зрелости» и др.
· Среди обучающихся гимназии были распространены буклеты «Правила простых НЕ»,  с разъяснениями основных правил поведения, чтобы не стать жертвой насильственного преступления, и даны конкретные советы (март,2023 года)
· В марте 2023 года с обучающимися 8-11 классов прошли профилактические беседы- консультации  с медицинской сестрой на темы: «О взаимоотношениях между юношами и девушками», «Правовые и медицинские последствия ведения ранней половой жизни»
С родителями обучающихся:
· В разрезе каждого класса, классными руководителями, проведены родительские собрания на темы: «Трудный возраст и советы родителям», «Конвенция совета Европы о защите детей от сексуальной эксплуатации и сексуальных злоупотреблений», «Вопросы воспитания мальчиков и девочек», «Ребенок в Интернете. В чем опасность», «Насилие в семье», «Предупреждение насилия в отношении несовершеннолетних» (в течение учебного года)
· Индивидуальные беседы и консультации с родителями, в том числе с родителями из неблагополучных семей, родителями детей «группы риска» (в течение учебного года, по запросу)
· Психологом гимназии проведены консультации для родителей о необходимости проведения бесед с ребенком, быть в курсе его интересов, знать, какие сайты в сети Интернет чаще всего просматривает ребенок, а так же исключить просмотр передач и фильмов с сексуальными сценами и сценами насилия (март, 2023 года)
  Вопросы по профилактике преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних рассматривались:
1.  На заседании ШМО классных руководителей (Протокол 2 от 29 ноября 2022 года) были рассмотрены вопросы: «Как проводить беседы о половом воспитании» и «Причины у условия, способствующие совершению правонарушений и преступлений».
2. На совещании при заместителе директора по воспитательной работе (Протокол №9 от 28.04.2023 г.) «Организация работы по профилактике преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних»
[bookmark: _GoBack]    В гимназии обучается 31 обучающийся  из 24  семей, которые проживают с отчимами, мачехами и другими родственниками. Данные обучающиеся и их семьи находятся на особом контроле.  Данные семьи  посещались на дому 1 раз в полугодие, с целью обследования  жилищно-бытовых условий, установления психологического климата в семье. 

Рекомендации:
1. В целях предупреждения преступлений в отношении детей усилить работу, направленную на раннее выявление детского и семейного неблагополучия; 
2. Социальному педагогу взять на особый контроль организацию индивидуальной профилактической работы с семьями, состоящими на различных видах профилактического учета;
3. Классным руководителям, педагогу психологу Папаха Н.И., социальному педагогу Куликовой Е.В.:
· Проводить рейды посещения семей, в которых дети проживают с отчимами, мачехами и иными родственниками один раз в полугодие. Провести дополнительные рейды в семьи в летний период.
· в случае выявления признаков семейного неблагополучия, фактов физического, психического и сексуального насилия, жестокого обращения в отношении несовершеннолетних, незамедлительно информировать администрацию гимназии. 
4. Заместителю директора по ВР Ногиной О.Н. в случае выявления признаков семейного неблагополучия, фактов физического, психического и сексуального насилия, жестокого обращения в отношении несовершеннолетних, незамедлительно информировать в отношении несовершеннолетних, незамедлительно информировать МО МВД России  «Городовиковский» по РК  и органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в части касающейся

Справка составлена :15.04.2023
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