Справка
10.01.2024 г.
об итогах выполнения образовательной программы
за первое полугодие 2023/2024  учебного года в МКОУ ГМГ им. Б.Б. Городовикова

        Цель: проверка выполнения теоретической и практической части образовательной программы за первое полугодие 2023/2024  учебного года
        Методы проверки: отчёты учителей – предметников о выполнении программы за первое полугодие 2022/2023  учебного года, сопоставление записей в электронных журналах с календарно-тематическим планированием, собеседование с учителями.
         В соответствии с планом внутришкольного контроля, утвержденного приказом МКОУ ГМГ им. Б.Б. Городовикова от 28.08.2023 года № 95/3  было изучено выполнение образовательной программы по учебным предметам за первое полугодие 2023/2024 у учебного года.
        В результате проверки установлено, что изучение учебного материала по предметам  за первое полугодие 2023/2024 учебного года выполнено, содержание и объем всех дисциплин соответствует существующим рабочим программам.
        За первое полугодие 2023/2024  учебного года проводились контрольные работы (в том числе и административные) согласно составленным графикам, сверялось прохождение программного материала по календарно-тематическим планам, записям в электронных журналах, при собеседовании с учителями при посещении уроков. Во время проверки выявлено, что все учителя работали в соответствии с составленными календарными планами и программами.
      В подавляющем большинстве учебных предметов, записи на соответствующих страницах журналов соответствуют требованиям Положения по ведению электронных журналов в МКОУ ГМГ им. Б.Б. Городовикова.
    Учебный план МКОУ ГМГ им. Б.Б. Городовикова на 2023/2024  учебный год для 1-4 классов реализует ФГОС НОО, в 5 -9 классах ФГОС ООО. Он сохранил в необходимом объеме содержание начального общего и основного общего образования. Уровень недельной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимый. Выполнение государственных программ, их теоретической и практической части, проходило в соответствии с часами, отведенными реализуемыми программами на изучение отдельных тем. Проверка контрольных письменных работ по русскому и английскому языку, по математике, установила, что работы оцениваются учителями систематически, проводится работа над ошибками. Материал по всем предметам изучался последовательно, количество часов, отведенных на каждую тему, соответствует календарному планированию.
     Проверка выполнения учебных программ по русскому языку и литературе в 5-9 классах выявила, что программа выполнена.
    Учебные программы предметов естественно - математического цикла (физика, химия, биология, география, математика) в первом полугодии 2023/2024 учебного года в 5 – 9 классах полностью  выполнены.
  Учебная программа по предметам общественно - гуманитарного цикла в первом полугодии 2023/2024  учебного года в 5 – 9 классах также реализована.
   Учебная программа по физической культуре выполнена.
      Кружковые, факультативные и надомные занятия проводятся согласно планам, программам и школьному расписанию.
     Количество часов по плану и фактически учителей – предметников не расходятся с запланированными.
      Выполнение программы выполнялось за счет:
· замещения пропущенных учебных часов;
· корректировки учебных программ.
    Анализ выполнения практической части образовательных программ показал, что контрольные работы по математике, русскому языку, учебные нормативы по физической культуре, практические и лабораторные работы по химии, физике, информатике  выполнены в полном объеме.
Вывод:
1. Считать образовательную программу по всем учебным предметам выполненной.

                            Зам. директора по УР: Плещенко М.Н.
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